
Перед тим, як почати розводити гусей у приса-
дибному господарстві, передусім,  потрібно
вибрати породу. Для цього, у першу чергу слід
визначитись, яких гусей ми хочемо бачити на
своєму подвір’ї. При виборі породи необхідно
враховувати не лише зовнішні, екстер’єрні,
особливості, а й продуктивні якості птиці та
схильність до насиджування яєць. Обрати гусей,
які не втратили інстинкт насиджування, дуже
важливо, якщо планується виводити гусенят
природним шляхом – під квочкою. 

У зв’язку з цим завданням було провести моні-
торинг продуктивності гусей порід, які поширені
в Україні, і розробити прийом формування бать-
ківського поголів’я в умовах присадибного гос-
подарства.

При цьому ми дослідили такі породи гусей як
велика сіра, холмогорська, роменська, ліндов-
ська, італійська, китайська, легарт, кубанська.
Так, значного поширення в Україні набули гуси
великої сірої породи, яка створена шляхом схре-
щування роменських гусей з тулузькими. Існує
дві популяції цих гусей – бірківська, яка була
створена в Інституті птахівництва НААН, та там-
бовська степова, племінну роботу з якою прово-
дять у племптахозаводі “Арженка” Тамбовської

області (Росія). Генетичний потенціал продуктив-
ності цих гусей досить великий: жива маса
дорослих гусаків – 7,0-8,0 кг, гусок – 6,0-7,0 кг,
несучість за 4,5 місяця продуктивного періоду
становить 37-42 яєць масою 180-190 г. Гуси
добре пристосовані до розведення в усіх облас-
тях України і  не втратили інстинкт насиджування,
а тому їх доцільно використовувати у присадиб-
ному господарстві. 

Гуси таких порід як італійська, ліндовська,
китайська мають вищу несучість порівняно з
великою сірою, однак при їх розведенні для виво-
ду молодняку необхідно використовувати інкуба-
тор. Слід враховувати і те, що молодняк раннього
віку потребує особливого догляду, а тому краще,
щоб про нього піклувалась гуска-квочка. 

Після вибору породи наступним важливим
питанням при розведенні гусей у присадибному
господарстві є відбір племінних гусей і формуван-
ня батьківського поголів’я. Як правило, це потріб-
но проводити у жовтні-листопаді. При цьому пле-
мінні гуси повинні бути жвавими, середньої вгодо-
ваності, з блискучим оперенням і мати ознаки
екстер’єру, які характерні для даної породи. При
формування батьківського поголів’я однією з про-
блем є визначення статі гусей. Стать у них безпо-
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милково можна визначити вже у 3-4-місячному
віці при огляді клоаки. Так, у гусака є статевий
орган у вигляді спірального завитка, з ледве
помітними члениками (поділками). У самок такого
завитка немає. У деяких гусей не вдається відкри-
ти клоаку, тоді їх відсаджують і оглядають вдруге.
При визначенні статі не слід насильно розкривати
клоаку, тому що можливі пошкодження. Стать у
дорослих гусей можна визначити і за зовнішніми
ознаками: гусаки більші за гусок, сильніші і вищі.
У самців масивніша голова, довша і товща шия,
ширші груди, товстіші плесна; вони темперамен-
тніші й агресивніші, мають низький голос та особ-
ливу манеру триматись – “гордо”. 

При формуванні батьківського стада дотриму-
ються такого статевого співвідношення: на одно-
го гусака повинно припадати 3 гуски. У приса-
дибному господарстві є можливість утримувати
гусей окремими сім’ями. При цьому кожна сім’я
повинна мати свій будиночок і вигул. Такий спо-
сіб утримання дозволяє об’єктивно оцінити пле-
мінні якості гусака за якістю потомства. Однак
ми застосовували дещо інший прийом: батьків-
ське поголів’я утримували окремими сім’ями,
однак на вигулі вони перебували всі разом. Цей
спосіб забезпечує підвищення заплідненості
яєць, що надає можливість одержати більше
молодняку.

Таким чином, при виборі породи гусей для
розведення у присадибному господарстві врахо-
вують не лише екстер’єрні особливості і продук-
тивні якості птиці, а й схильність гусок до насид-
жування яєць. При формуванні батьківського
стада гусей можна утримувати сім’ями і об’єдну-
вати все поголів’я лише на вигулах.
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